
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 10.05.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 15, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Herr Lothar Kruschel  
 
 Gemeinderat 
Herr Roy Breyer  
Herr Siegfried Buchelt  
Frau Silvia Müller  
Herr Torsten Ruppelt  
Herr Karl-Heinz Schröter  
 
 

Es fehlten: 
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Kranhold  
 
 Gemeinderat 
Herr Olaf Grätz  
 
 
Gäste: 
Frau Heidrun Hahn, Einwohnerin 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
12.04.2007 

  
GR Müller erfragte den Stand zum Zustand des Brückebauwerkes in der Straße 
nach Apollensdorf. 
 

Der Bürgermeister teilt mit, die Angelegenheit wurde bereits in Auftrag gegeben. 
Herr Gebauer aus der Verwaltung ist hierfür verantwortlich. Die Entscheidung, ob 
und was am Bauwerk erneuert werden muss, steht noch aus.  
 

Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 5 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der letzten Sitzung wurde keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Die anwesende Einwohnerin der Gemeinde Möllensdorf, Frau Heidrun Hahn, 
brachte ihren Unmut über den Zustand vor dem Gemeindehaus zum Ausdruck.  
 
Der Bürgermeister wies darauf hin, dass die Reinigungsarbeiten auf den Ge-
meindegrundstücken wie auch im Gemeindehaus von einer Firma erledigt wer-
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den, da sich im Ort selbst bisher niemand fand. Mehrarbeiten verursachen natür-
lich auch Mehrkosten, die an anderer Stelle eingespart werden müssten. 
 

 6. Planungsunterlagen zum Raumordnungsverfahren mit integrierter Umwelt-
verträglichkeitsprüfung für das Vorhaben "B 187 n Ortsumfahrung Griebo" 
Vorlage: MÖL-INFO-047/2007 

  
Die GR nahmen Einsicht in die Unterlagen zur Ortsumgehung Griebo. Folgende 
Fragen blieben offen: 
 

1) Wird die KA-Straße in Richtung Griebo angebunden ? Oder wird es 
eine andere Anbindung in Richtung Griebo geben oder nicht? 

2) Warum endet die Umgehung bei Apollensdorf ? 
Weshalb wird diese nicht bis zum Gewerbegebiet (Platanenweg) wei-
tergeführt? Der LKW-Verkehr wird dort doch sowieso umgeleitet. 

 
Die GR haben keine Einwände gegen diese Maßnahme. 
Die GR bestätigen die Variante 4 einstimmig. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 
 
 

 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

Der Bürgermeister informiert: 
 Zur Trinkwasser-Qualität soll überprüft werden, ob in der Gemeinde noch 

Blei-Leitungen in Benutzung sind. Die GR und der Bürgermeister sind sicher, 
dass nur Zink- Leitungen und PVC-Rohre verwendet werden. Blei-Leitungen 
sind in Möllensdorf nicht mehr zu finden. 
 

 Für das Grundstück „Forellenhof“, Herrn Heinz Joachim, soll eine Haus-Nr. 
vergeben werden. Von der Verwaltung wird unter Einhaltung der gesetzlichen 
Bestimmungen die Bezeichnung „Dorfstraße 16 a“ vorgeschlagen. Die GR 
stimmen dem zu. 

 
Der Wehrleiter informiert: 

 An der Wasserentnahmestelle muss die Hecke verschnitten werden. Ein 
Park- bzw. Halteverbot sollte am Schwerpunktobjekt „Sägewerk“ aufgestellt 
werden, für die Parkbuchten gegenüber den Grundstück 24 in der Straße 
nach Apollensdorf. 
Die dort abgelegten Feldsteine stellen ebenfalls ein Problem dar, der GR hat-
te jedoch festgelegt, dass alle Feldsteine an Ort und Stelle verbleiben sollen. 
 
Bürgermeister:  
Ein Schild soll nicht aufgestellt werden. Im Notfall muss die Straße wahr-
scheinlich sowieso gesperrt werden. 
GR Karl-Heinz Schröter wird in seine Mitarbeiter belehren, dass die Parkbuch-
ten nur genutzt werden dürfen, wenn sich die Mitarbeiter tatsächlich im Be-
trieb aufhalten. 
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 Zuwegungen zu den Bungalows 
Mit dem FFw-Fahrzeug wurde die Befahrbarkeit der Zuwegungen zu den 
Bungalows getestet, um ihm Notfall die Erreichbarkeit der Grundstücke zu 
ermöglichen. 
Arbeiten sind noch notwendig, z. B. Äste verschneiden u.ä. 
Der Wehrleiter wird mit den Eigentümern Kontakt aufnehmen. 
 

 Die FFw plant im August einen „Tag der offenen Tür“. 
In diesem Zusammenhang teilt GR Karl-Heinz Schröter mit, dass am 
15./16.06.2007 das Sägewerk Möllensdorf sein 75-jähriges Bestehen feiert. 
 

Der Bürgermeister schloss die öffentliche Sitzung. 
 

  
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 15.05.2007 
 
 
 
 
Kruschel      Schrödter 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


